



醫療與傳道月刊 (492)



台北郵局許可證
台北字第3211號
雜誌
無法投遞請退回

台灣基督徒醫學協會 發行
第 41 卷 第 12 期

左岸紅橋見真情

朱炤廉醫師

當雲南義診隊來到第二站寧浪縣紅橋鄉，呈現在眼前的是一個乾淨清爽安靜的鄉村，街道兩旁房舍雖有一點老舊，但是排列得很整齊，街道也非常清潔，路旁的一間藥局，分類非常清楚，什麼病用什麼藥都擺得整齊，雖不知藥效如何？但已掌握了客戶的須求，稍遠一點看見一個五、六歲小男孩正在用菜刀努力切東西，近看才知道是在切餵牲畜的草，小小年紀已懂得幫忙家務，非常難得，停留一陣，我們隨即進入義診戰場，這是一個滿有特色的地方，是黨部一個重要集會場，很感謝寧浪民政局沙局長為我們預備如此舒適的環境，我們的來到，已經吸引了大批鄉民的等候，透過熟悉的運作，加上一位貼心的伙伴陳秋吟同學的協助下，不知不覺看完了不少眼科病患，正覺得工作順暢時，隔壁的小兒科于慶功醫師轉介了一位四歲的小男孩，原本以為是一般的眼疾，但是看到父母的焦慮，孩子痛苦的表情，並不時的哭嚎，讓我頓時感覺到病情不簡單，果然孩子痛得無法張開眼睛，我只好先為他滴入麻藥於眼內，等候一段時間再做檢查。

我很慶幸這次義診隊能提供一把手提式裂細燈，得以完成更深入的檢查，提供更好的服務，當這位小孩眼睛被撐開時讓我大吃一驚，他的右眼角膜正在穿孔，並且有血液從虹膜滲出並凝成

血塊，而左眼角膜正在嚴重的發炎，難怪小孩哭成這樣，天啊！這正是我最害怕的一種角膜疾病，可能因為維他命A的缺乏，導致角膜續發性感染，最後會失明，過去我也多次在大陸看到類似的患者，但是他們的傷口早已癒合，他們的黑眼珠變成白眼珠，看到這種病人總是深深的嘆一口氣，雙手一攤，表示無能為力。然而這一次震撼我內心的，是看到這位患者正在失明過程中。我問自己是否能救他，雖然是很棘手，但是我不能見死不救，內心不斷在為這孩子禱告，當我在抽離眼內血塊時，孩子哭得更加淒厲，可能觸及內部的組織讓他疼痛不已，我的內心似乎也在滴血，在艱難的環境中完成了基本的檢查及治療，並給予後續的藥物，正要離開時我把孩子的父母叫回來，按手在孩子身上為他禱告，當下雖然未看到神奇的變化，但感覺神奇的大愛已流入孩子的身上，我相信天上那位聽禱告的神，讓我有機會來關懷這孩子，直到如今，那位孩子的影像仍不時地浮現在我的腦海中，久久不能忘懷。

（朱醫師為埔里基督教醫院眼科醫師於2008年雲南醫療隊中擔任團長）



雲南短宣

顏淑華姊妹

贏在雲南！感動+心動=行動，這是人生的思考模式？避暑勝地的昆明、風情萬種的麗江，讓人忘記了時間的人間淨土—麗江。

2008年6月27日與TCMA至雲南醫療短宣，老中青幼32位成員就像個大家族，能有機會一起服事，真是神的恩典，看到他們多年的耕耘、撒種、澆灌、唯有神能使其成長，神可以在任何地方、教任何人、做任何事情，也祈求神大能的膀臂掌權在雲南這個地方！

首日，一行人抵達桃園機場，飛機因為某些原因延誤兩個小時才抵達香港，再轉機前往昆明機場，下了飛機後，到機場餐廳用晚餐，即準備再度轉機飛麗江機場，就這樣，這趟六天五夜的雲南短宣，就在此時揭開序幕！

經過一個晚上的休息，隔天一早搭乘巴士前往義診場所寧蒗，沿途大部份為雲南特有的彈石路面(介於碎石路與柏油路之間的一種路面，主要是為了防止冬天路面的結冰)，這種路面車速60~70公里，路上翻越數座大山，沿途風景曲折蜿蜒，起伏有致，好不壯觀。用完午餐即開始義診，慢慢的人數漸增，場面有點失控，結束時已是晚餐時間，餐畢即刻召開會議，檢討及改進，感謝神保守今天的義診圓滿順利！

六月二十九日紅橋鄉的義診，路程更加漫長，秩序就比較順暢且可以服事更多需要的患者，其中有位非常小的孩子因營養不良導致失明，使他母親非常擔憂。雲南省是一個以高原地為主的地形，對外交通以公路為主，雲南境內的河流絕大多數不適合航行。所謂的雲南第七怪：四季服裝同穿戴，雲南地區氣候多變，夏天不熱冬天不寒，白天和晚上的溫差較大，可以說是冷熱瞬變，在街上四季服飾隨處可見，長的、短的、厚的、薄的，顏色艷麗，絢麗多彩。此時我才真正感受到上帝奇妙的創造！

下一站永寧，義診人數也很多，最讓我驚訝的地方，是那邊的廁所竟然是玉米田，看到這裡，我想大部分的人都覺得很不可思議，但我相信神已經在動工，感謝神帶領醫療短宣至寧蒗、紅橋、永寧的工作，求永生神不停止祂所做的工，讓那地所撒下的種子持續的成長茁壯，在神所定的日子完成收割。

在這裡，衛生的問題、飲水及整個環境的髒亂、教育程度的不足、對外資訊的缺乏等等。貧富的差距造成城鄉的懸殊！

此時，你會發現你過去認為很重要的事，其實並沒有那麼了不起，不要只是做個（過）基督徒，從神的眼光向東、向西、向南、向北觀看這個世界，你的眼將會有意想不到的驚喜，你的耳會有不同感受，你的心也寬廣許多。

雲南要復興，因有一群忠心的代禱者。看看中國；想想台灣！不到百分之三的基督徒還有待努力，少數更需要團結才能生存，要團結就必須完全信任。站在這塊土地上，閉上眼睛，為著台灣、為著中國，為著世界來禱告，祈禱復興的烈火早日降臨在這地！我們要再次宣告：『有人靠車，有人靠馬，我們依靠的是萬軍之耶和華』。

張開眼睛，踏上飛機的最後一刻，回頭心理默想著，贏在中國是我們此時該做的事！

代禱事項：

請繼續為雲南阿尼色弗兒童之家的事工代禱，讓孤兒們所需的經費充足，興起企業人士，在別人的需要上看到自己的責任。



與人同得福音的好處

于慶功醫師

今年是第二次參加阿尼色弗育幼院發起的雲南偏遠地區義診團，歷年來雖然義診路徑依舊，但卻見聞愛主兒女們的心志和行動有增無減，據說參團人數之多必須加以限制，以免隊伍過於龐大。這次參加團員除了東和外科之外。有來自彰基、馬偕、埔基、台灣基督徒醫師協會(TCMA)，台灣醫學生和各地的醫務、神職人員及眷屬，大約三十多人。雖然表面看來，去的目的是義診、是服務當地人民，但我們卻在緊湊的來去時間裡，也被愛我們之神來服事，經歷祂的看顧和保守。記得出發當天本來該於上午七點五十五分由桃園飛往香港的班機，因事一直延遲，部分乘客因不安而略有騷動，機組人員不停的走動著，安撫乘客焦躁的情緒。時間儘管未知底限的耽延下去，卻限制不住攔阻不了人內心的禱告。飛機終於起飛了，我們從容無誤的接上了香港飛往昆明的班機。

另外值得一提的，就是這次團隊裡有弟兄憑信心沒帶雨具，因為在台灣未啓程前，就已經在網上告知這是隨身必備用品之一。然而在抵達中國第二天前往寧蒗的途中，在行駛中的車上顏醫師分享說到這次要出團了，氣象局卻預報台灣可能要遇上今年第一個風神颱風，出團可能會受到影響。我們一直為此禱告。感謝神，現在我們能夠平安的抵達中國。他簡明平實的幾句話，當時聽在心裡，覺得身為阿尼色弗義診團的發起人，肩負著此行整團的責任和不可預知的風險，心裡的壓力並非僅僅輕鬆參與在其中的我們所能體會。現在他為此見證，心想必定是事先認真付上了禱告的代價，卻沒想到一直到第三天顏太太（陳淑惠女士）同孩子們和其他隊友趕來，才由她口中知悉顏醫師禱告後，主動表示不要帶雨具。他以信心的行動證明我們的神是不誤事的神、是聽兒女禱告的神。事後義診歸來，每一個

人都可以證明，不但在我們出發時風神早已不知去向，更妙的是，當我們在麗江以北、寧蒗、紅橋和瀘沽湖三地，三天義診時天氣是艷陽高照，以至於能夠順利完成工作，卻在完成義診返回麗江途中，當天下午，天開始落下雨來，餐後隊友暢遊古城時天氣是好的，而在夜暮蒼茫返回酒店時，又開始細雨綿綿，晚間和夜裡且是愈下愈大。感謝神，就在平凡的時空變化裡，讓我們經歷祂的奇妙。唯獨祂是天地的主宰，掌管宇宙萬象，但願神的兒女透過信心的眼睛，能夠看見祂正在進行，正在運籌帷幄，獨行其事。

憑思考、按計畫，經常是我們日常生活裡的運作模式，一切似乎都在常規裡拿捏。如果因此而感覺不夠深刻體驗到神，何不就趁服事少數民族的機會，向造天地的主禱告說：我本不足，深願祢來豐富我的生命，開我的眼睛，開我的耳朵，讓我能夠更多，更深的認識祢。

在義診的行動裡，其實不必太擔心吃點苦，在憂心、受怕、遭遇到荒野和不可捉摸時，人心愈會在禱告和信心裡，依靠在這一切之上的主，就愈能經歷祂的奇妙和慈愛。

或者如果我們認為服事的內容都是常規性的，一切按計畫行事就好。但願我們能像曾在同一地點多次與非利士人爭戰的大衛一樣，不依靠經驗和勢力，凡事禱告求問神，以致於能夠無往不利。願神擴大我們國度的視野，擴張我們信心的度量，以金錢、時間和心力，投入其中，得與人同得這福音的好處。

（作者為聖馬爾定醫院小兒心臟科醫師）



悼

TCMA前總幹事林忠義長老，也是現任秘書林麗娜姊妹的父親，在八月29日安息主懷，已於九月20日（週六）假雙連教會舉行告別禮拜，有五百多人參加。

林長老義務擔任本會總幹事近二十年（1982—1999），輔佐歷屆理事長推動會務工作，是協會一脈相傳、不可或缺的忠心甘家。卸任之後，一家仍持續在每年的研修會中擔任義工，是本會四十年來最忠心的同工。

林長老罹患肺疾四年多，在上帝的恩典下，經歷了大不尋常的治療過程，成為蒙恩的見證。雖終究在上帝所選定的日子裡被接走了，但也從此脫離那會衰老敗壞的肢體，回復到那超越時空和世間理性的靈，能用前所未曾經歷的悟性來體驗神人之間的奧秘。

林長老生前參加台北YMCA聖樂團四十餘年，每年都會參加彌賽亞演唱會；此刻在至高之處，或許他正用那永不再沙啞的男高音，高唱「哈利路亞」讚美主。

林長老一家忠心服事TCMA近四十年，謹以現任理事長的身分，代表協會向他們一家致上最高的謝意與敬意。也請大家為遺族關心代禱。



會務消息

自七月初展開至八月底截止的跟隨腳蹤--醫療傳道見習營，由本會與路加傳道會合辦，有36名學生透過本會之安排前往見習（路加也安排另40名學生）。今年配搭的單位有台北、新竹、台東馬偕紀念醫院，台中育民診所，彰化基督教醫院，埔里基督教醫院，烏腳病特別門診，台南郭綜合醫院放射科，嘉義基督教醫院，屏東基督教醫院，恆春基督教醫院，花蓮門諾會醫院，台東基督教醫院，台東東和外科。非常感謝各單位之協助與安排，相信參加的學生都有深刻而美好的學習。

提醒您

97年度會費未繳者，提醒您儘速繳納，本會經常費已接近赤字，請會員記得繳交常年會費，並踴躍奉獻。本會開立的奉獻收據可以抵扣綜合所得稅。

感謝您的支持

1.捐款

謝雅惠 伍佰元整 嚴從碩 壹仟元整

謝志松 捌仟伍佰元整

蔡妍心（為學生工作） 壹仟元整

2.為雲南義診

阿尼色弗兒童之家 壹萬元整

3.會員常年會費

謝志松 壹仟伍佰元整

主後 2008 年 9 月 15 日

發行人：趙榮發

編輯小組：顏國順·王仁邦

謝品本·劉中賢

郵政劃撥帳戶：15035268

台灣基督徒醫學協會

第十二屆會長：陳恆常

會址：台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線：02-25372528

傳真號碼：02-25515366

E-mail:tcma9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第5376號

執照登記為雜誌交寄